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SdC 9cfu: Es. 1, 2, 3; durata: 4 h

SdC I 6cfu: Es. 1, 2; durata: 3 h

SdC II 6cfu: Es. 3; durata: 2 h

Esercizio 1: Scrivere e diagrammare le leggi di variazione delle caratteristiche di sol-

lecitazione per la struttura in figura, nel caso in cui siano ℓ = 4 m, p = 20 KN

m
, F = 40 KN,

M = 20 KNm. {Calcolare la rotazione della sezione in A, essendo EI = 64000 KNm2 }1.
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Esercizio 2: Diagrammare le caratteristiche di sollecitazione per la struttura in figura nel

caso in cui sia ℓ = 4 m, F = 40 KN, EI = 6.4 × 104 KNm2, EABE = EACH = 3.0 × 104

KN, altrove EA → +∞, ∆T = 20oC, α = 10−5 C−1.
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Esercizio 3: Verrà aggiunto in seguito.

1Domanda riservata agli studenti SdC I 6cfu



Esercizio 1:

N T M M*

AB −60 −20x 10x2 −1
CB −60 20x −10x2 0

EB −80
√

2 80
√

2 660 − 80
√

2x 1
CG 0 60 − 20x −60x + 10x2 0

DG 0 −60 + 20x 60x − 10x2 0

1ϕA =
1

EI

∫
D

MM∗dx = 0.027 rad
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Esercizio 2:

X1 X1 S.P.
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M0 M ′

1 N ′

1

AB 20x −x 0

BG 80 + 20x −4 0

BE 0 0 1

η11 =
29

30000

η10 = − 23

1200

η̄1 = 8 × 10−4

χ1 = 19KN
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